

8集网络剧《我的阿勒泰》收官

一曲田园牧歌书写人生况味

改编自知名作家李娟同名散文的8集网络剧《我的阿勒泰》于5月13日在央视一套收官，这部作品以动人的视听表达为观众奉上了一曲现代价值观的田园牧歌，用散文诗的表达书写人生况味。

该剧是国家广电总局网络视听节目精品创作传播工程扶持项目，也是北京市广电局重点资助项目。该剧讲述了生长在阿勒泰的少女李文秀（周依然饰）在大城市追求文学梦想却屡屡碰壁，她被迫回到老家与开小卖部的母亲（马伊琍饰）相依为命，在结识哈萨克族少年巴太（于适饰）之后，文秀渐渐发现了当地之美。

原作是没有什么故事结构和人物角色的散文，其实并不适合做影视化的改编，因此需要剧作主创在保持原作精神气质的前提下，增加更适合剧集表达的人物线。该剧以散文作者李娟为原型，最终创作了女主角李文秀，与巴太的故事也全部是原创而来。

剧集保留了李娟描绘的诸多关键场景。据导演滕丛丛介绍，如夏牧场的转场都是直接取景自新疆哈萨克族的游牧场，在公路交通并不通畅的情况下，精简了人员和设备后坚持现场取景，最终剪辑出来整部剧近八分之一的戏量。这种坚持完整地呈现了李娟描述中

无与伦比的夏牧场景色，辽阔的草原景色与古老的游牧传统，影像表达的直接性无需语言过多解释，带来了最直接的震撼。

该剧开播不久就收获豆瓣评分8.5的佳绩，网络好评不断，相关话题多次冲上微博热搜……该剧以温暖清新的美学风格，展现斑斓旷远的自然景观和丰富立体的风土人情；更以原著的精神内核“去爱，去生活”，让无数观众在屏幕前“一见倾心”。

对年轻的观众来说，剧中令人心旷神怡的自然风光，哈萨克族人逐水草而居的自然生活状态，似乎为忙碌焦虑的都市生活提供了天然的“电子榨菜”。剧中文秀的母亲张凤侠拥有自己强悍的价值体系，面对文秀的迷茫，她的豁达与不拘小节，透露着女性独立自主并不需要取悦别人的现代价值观，她与文秀的母女关系基于互不干涉立场上的彼此独立和尊重，也被不少观众感慨，张凤侠的“精神世界领先你我太多了”。

这也是《我的阿勒泰》在

自然风光之外的表达初衷，它将现代世界的精神价值融入了文明冲突的壳子里，并借助一个并不寻常的样本，来展示生命的多义性和可能性。对于那些困在一时一地、时常觉得焦虑的都市观众来说，遥远的田园牧歌不仅仅是美丽的童话，更是值得借鉴的人生态度。“在沙漠戈壁里转场的时候，没人看你是不是背名牌包、穿名牌鞋，大家只需要衣服最本质的功能，那就是保暖和使用。”滕丛丛认为，对年轻人来说更需要慢慢领悟到人生的这一层本质所在，“当我们见过世界、获得过物质上的满足之后，开始向内去寻求一种自我的安宁和满足，以及自我价值的实现。”



我的阿勒泰

第77届戛纳国际电影节开幕 多部中国影片入围

第77届戛纳国际电影节，当地时间5月14日晚在法国戛纳开幕，来自中国的影片《风流一代》入围主竞赛单元。本届“金棕榈奖”将于5月25日揭晓。今年共有22部影片入围“金棕榈奖”，其中包括85岁高龄的弗朗西斯·福特·科波拉的新作《大都会》。曾执导《芭比》《小妇人》《伯德小姐》的美国女导演格蕾塔·葛韦格出任主竞赛单元评审团主席，其他评委还包括是枝裕和等8位来自世界各地的导演、编剧和演员。

电影节在开幕前，已宣布授予“星战之父”乔治·卢卡斯“荣誉金棕榈”终身成就奖，该奖项将于闭幕式上正式颁发。

多部中国影片入围今年的戛纳国际电影节。其中，贾樟柯新作《风流一代》进入主竞赛单元。影片由赵涛领衔主演，讲述了一位中国女性如何沉默着经历了喧嚣的生活。这是贾樟柯第六次角逐“金棕榈奖”，此前，他的作品《山河故人》《江湖儿女》等曾入围戛纳国际电影节主竞赛单元。

管虎新片《狗阵》入围“一种关注”单元，这也是管虎首次与戛纳国际电影节结缘。该竞赛单元素以影片独特的审美和奇异的风格闻名，主要关注国际新影人作品。《狗阵》由彭于晏、佟丽娅、贾樟柯、张译等人主演，讲述十余年前的西北小镇上，为生计加入了民间打狗队，但一只唤名麻绳的流浪狗闯进他的生活，它为生存抗争的勇气让二郎动容，也激发了他对生命的悲悯之情。

(本版综合)

去年最赚钱的电影 《超级马里奥兄弟大电影》 净利润5.59亿美元

近日，根据Deadline发布的报告，《超级马里奥兄弟大电影》的净利润为5.59亿美元，成为2023年最赚钱的电影。

据了解，《超级马里奥兄弟大电影》的制作成本为1亿美元，由任天堂和环球影

业按五五分摊，加上其他费用，总预算达到4亿美元。

电影集合了经典游戏角色与创新动画技术，成功地将马里奥这一全球知名的游戏IP转化为银幕上的超级明星，其魅力横扫全球影院，吸引了各年龄层观众的喜爱。

张国立、王刚、张铁林“铁三角”重聚 《老家伙》里续写“人生下半场”

由张国立、王刚、张铁林、周涛领衔主演的电视剧《老家伙》，14日晚在江苏卫视幸福剧场开播。剧中张国立、王刚、张铁林“铁三角”再度聚首，合力续写“人生下半场”的精彩。

都市情感剧《老家伙》由温德光执导，赵冬苓编剧，张国立、王刚、张铁林、周涛领衔主演，主要讲述了肖长庆（张国立饰）、孙前程（王刚饰）、陈新城

（张铁林饰）3位退休老人“壮心不已”的老年创业生活故事。剧中，肖长庆、孙前程、陈新城三位性格迥异的“老家伙”，在各自的人生中操劳打拼了一辈子，退休后终于凑在一起，克服各自困难，直面人生下半场，共同创办了一个温暖的养老社区。社区里，有形形色色的老人和千姿百态的人生，也有啼笑皆非的情境和温暖感人的故事。

